

守望相助 共建家园

—双辽市大力构建社区治理新格局记事

本报通讯员 双轩

为深入推动社区邻里文化建设，弘扬中华民族“邻里一家亲”的传统美德，双辽市委社会工作部积极构建“守望相助，共建家园”社区邻里治理体系，以“邻里学、邻里帮、邻里乐、邻里颂、邻里聚、邻里议”的六“邻”聚力为主线，组织各街道、社区开展一系列形式多样、各具特色的活动，推动“远亲不如近邻”的新风尚在基层落地生根。

以文润邻 厚植精神沃土

郑家屯街道东华社区积极联动双辽市妇联举办“吉林巧姐”非遗手工艺制作培训。活动让居民亲身体验剪纸、草编等传统技艺的独特魅力，提升了大家的就业创业技能，拓宽了居家增收渠道。社区特邀专业艺术教师开

设“童心向党、愉快成长”书画曲艺大讲堂，通过生动有趣的教学，在孩子心中播下艺术的种子，有效滋养其审美情趣与文化素养。

铁路社区与双辽市文广旅局开展联建共建，获赠一批图书、音响等文化

物资，充实了社区文化资源。通过定期在社区组织文化分享会、读书沙龙及各类兴趣小组，这里已成为居民更新知识、交流思想、广交朋友的温馨平台，营造出文明和谐、充满书香的社区氛围。

以爱助邻 传递守望温度

辽北街道立足居民实际需求，积极链接医疗资源，联合吉林省国文医院持续开展“健康义诊进社区”系列公益活动。医护人员为辖区老年人、残障人士等群体提供血压测量、心肺听诊、慢性病咨询等专业服务，切实解决他们“看病难、体检远”的实际困难。

以情睦邻 共谱欢聚乐章

郑家屯街道新兴社区“情满中秋、喜迎国庆”文艺汇演精彩上演，红色经典旋律与国粹京剧唱段交相辉映，深情唱响了深沉的家国情怀，营造出浓厚的节日氛围。

完善基础设施 推动全民健身

双辽市政协开展专题视察活动

本报讯(通讯员 张涵)近日，双辽市政协组织政协委员及相关部门负责人，围绕加强体育基础设施建设开展专题视察活动，助力全民健身事业高质量发展。

视察组来到王奔镇光明村多功能场地、郑家屯街道东华社区口袋公园、双辽市体育场等地，通过听取相关人员讲解、实地察看，详细了解体育设施建设标准、功能布局、运营管理及群众使用情况，全面掌握城乡体育设施建设现状与全民健身工作开展情况。

传承红色精神 汇聚同心力量

双辽市政协和双辽市委统战部联合举办红色故事分享会

本报讯(记者 常欣月 通讯员 郑嘉萱)为进一步弘扬光荣传统，赓续红色血脉，凝聚同心共筑中国梦的磅礴力量，近日，双辽市政协、双辽市委统战部联合举办的“传承红色精神，汇聚同心力量”红色故事分享会在辽南街道团结社区“侨胞之家”举行。部分双辽市政协委员、台侨眷属代表以及相关部门负责同志齐聚一堂，共同聆听红色故事，感悟初心使命。

分享会在庄严而热烈的气氛中开始。台属、侨眷、侨胞之家工作人员以及政协委员分别进行红色故事分享。与会人员认真聆听，不时报以热烈掌声。参加活动的人员表示，此次分享会是一堂生动深刻的思想政治教育课。通过重温红色记忆，更加坚定了听党话、跟党走、与党同心奋斗的

信心和决心。

此次活动是一次深刻的理想信念教育，是一次触及灵魂的精神洗礼，更是一次凝聚共识、汇聚力量的思想动员。通过讲述红色故事，增强了台侨眷属和政协委员对国家与民族的认同感和自豪感，激发了参与者的爱国爱乡热情，引导他们更好地发挥桥梁纽带作用，为本地高质量发展贡献智慧和力量。加强了联谊交流，以“侨胞之家”为平台，为台侨眷属和政协委员提供交流互动的机会，增进情感联结，汇聚助推发展的同心力量。

此次红色故事分享会的举办，丰富了政协委员和台侨眷属的精神文化生活，强化了思想引领，凝聚了广泛共识，为巩固和发展最广泛的爱国统一战线注入了新的精神动能。



近日，双辽市交警大队联合双辽市住建局为主次干道道路施划标线，对磨损及模糊的车道分界线、斑马线、导向箭头等进行重新施划，有效明确车辆通行区域与行人安全通道，解决原有标线老化导致的辨识难题。 本报通讯员 李雪 摄

以德荣邻 选树文明新风

秀志愿者”等进行激励，生动展现社区居民崇德向善、邻里和睦的精神风貌。此举旨在以点带面，鼓励居民从自身做起、从家庭做起，将尊老爱幼、热心公益、邻里互助的“小文明”汇聚成社区和谐进步的“大文明”，让榜样的力量可感可及、潜移默化地融入日常、化作经常，共同营造文明和谐的社区新风尚。

以诚聚邻 缔造熟人社区

郑家屯街道东华社区积极开展优秀“三长”社区好人激励活动，通过选树群众身边的先进典型，充分发挥榜样引领作用。活动对辖区内的“文明家庭”“优

秀志愿者”等进行激励，生动展现社区居民崇德向善、邻里和睦的精神风貌。此举旨在以点带面，鼓励居民从自身做起、从家庭做起，将尊老爱幼、热心公益、邻里互助的“小文明”汇聚成社区和谐进步的“大文明”，让榜样的力量可感可及、潜移默化地融入日常、化作经常，共同营造文明和谐的社区新风尚。

以治惠邻 共商家园未来

双辽市各街道积极弘扬邻里互助、团结友爱的传统美德，开展形式多样的暖心活动，着力构建温暖和谐的社区大家庭。在辽西街道阳光社区，一场以“包饺子、送温暖、传爱心”为主题的活动温馨上演。志愿者们与热心邻里齐聚一堂，和面、擀皮、调馅、包捏，动作娴熟，配合默契，现场欢声笑语不断。大

家将包好的饱含深情的“爱心饺子”分装好，逐一送到社区独居老人和困难家庭手中。这是一份热气腾腾的食物，也是社区对特殊群体实实在在的关怀，让温情在热腾腾的饺子中传递。

辽东街道在中秋佳节期间开展“月满情暖，爱在邻里”独居老人关爱行动。社区工作人员与志愿者们带着

以治惠邻 共商家园未来

郑家屯街道迎新社区积极组织召开居民恳谈会，有效畅通民意沟通的渠道。会议聚焦居民关心的热点难点，倾听群众心声，切实实现“民有所呼，我有所应”的治理目标，增强了居民的归属感和满意度。

在辽北街道北宁社区，环境卫生整治工作正如火如荼地开展。社区通过广泛宣传与深入动员，鼓励居民们共同

商议、主动参与治理，形成人人关心、人人参与的良好氛围，有力推动了社区人居环境的持续向好。

郑家屯街道东华社区积极利用“居民议事会”等平台，鼓励和引导居民对小区内的公共事务与管理难题进行集中商议。这种开放的议事形式，使各项决策和治理措施更加贴合民情民意，提升了社区治理的精细化和民

主化水平。

双辽市通过六“邻”聚力系列活动的开展，有效发动了居民，吸引了驻社区各单位以“邻居”的身份融入其中。从“以文润邻”到“以爱助邻”，从“以情睦邻”到“以德荣邻”，从“以诚聚邻”到“以治惠邻”，这一系列活动共同推动了“守望相助、共建家园”的治理理念在社区深深扎根，绽放出和谐的邻里之花。



近日，在双辽市东明镇的水稻加工企业生产厂房内，机器轰鸣声不断，设备正在高效运转，职工开足马力进行水稻加工工作，全力保障市场供应。

本报通讯员 吴玉林 摄

近日，双辽市应急管理局深入重点企业、村屯及社区，通过多种形式宣传普及应急安全知识，积极引导群众科学应对灾害、掌握自救技能，助力提升全社会防灾减灾能力。

本报通讯员 吴玉林 摄

情系桑梓 传递温暖

双辽市慈善总会联合爱心人士开展公益捐赠活动

本报讯(通讯员 郑嘉萱)近日，双辽市慈善总会联合爱心人士曾俊杰开展公益捐赠活动。此次活动的促成，得益于双辽籍爱心人士方轩牵线搭桥。方轩身处福建心系家乡公益事业发展，通过主动联络曾俊杰，促成其向双辽市困难群众定向捐贈

1100双新鞋。

这批捐贈物资将专项用于帮扶双辽市低保家庭、特困供养人员、建档立卡家庭及孤儿、事实无人抚养儿童等困难群体。一双双新鞋不仅是物质上的补给，更承载着社会各界对困境群体的深切关怀。这是社会大

家庭传递的温暖信号，将激发他们积极向上的生活信念，在人生路上更有底气战胜困难。

方轩情系桑梓的担当、曾俊杰乐善好施的善举，为我们诠释了“公益无界，爱心相连”的真谛。作为连接社会爱心与困难群体的桥梁，双

辽市慈善总会将持续优化机制、拓宽公益平台，期待更多爱心企业、爱心人士加入进来，一同用行动传递温暖，用善意点亮希望，共同为双辽市的困难群体撑起一片天空，让互助互爱的暖流在城市的每个角落持续涌动。